

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ



Вот как хранится навоз в Кипчакском отделении Башкирского совхоза. С левого конца бурта, где навоз был сложен еще осенью, он уже перегнил. И его начали вывозить на поля. А справа продолжается укладка свежего навоза. Его укладывают аккуратно и высоко, чтобы хорошо перепрел.

ФОТО В. УСМАНОВА.

По почину знатных механизаторов страны

Все явственнее дыхание весны. Она идет на наши поля. Ее ждут, к ней готовятся. Лучшие механизаторы управления готовят весне достойную встречу. Они решили в этом году работать по-новому.

ПЯТЬ СВЕТИЧНЫХ

Иван Кузьмич ВАЩЕНКО с дочерью Валентиной из Акъярского совхоза решили выращивать сахарную свеклу по методу знатного механизатора страны Владимира Светличного на площади 60 гектаров и обязались получить по 120 центнеров корней с каждого гектара.

В Башкирском совхозе создано таких звеньев два, в каждом из них будет 40 гектаров. Одно звено возглавил Иван Андреевич ЖУРАВЛЕВ. С ним будет работать Василий Петрович Чернышев. Командиром другого звена

стал Абдулхак Ямурзиневич БИКБУЛАТОВ, а членом звена — Рамазан Идрисович Аллабердин. Оба звена взяли обязательство — вырастить по 150 центнеров корней сахарной свеклы с каждого гектара.

На 41 гектаре взялся выращивать свеклу и механизатор колхоза имени Ленина Дмитрий Иванович КУРНОСЕНКО. Он решил собрать с каждого гектара по 120 центнеров.

Рахимьян Хакимьянович ФАЙЗУЛЛИН и его помощник Александр Николаевич Маркелов из Хайбуллинского совхоза будут выращивать свеклу на 70 гектарах.

Они обязались получить по 120 центнеров корней с гектара.

И ДЕСЯТЬ ПЕРВИЦКИХ

На кукурузных плантациях управления будут работать 10 звеньев по методу Владимира Первицкого.

В Акъярском совхозе таких звеньев будет работать четыре. Кукурузоводы здесь будут вести свою работу в составе ранее созданных механизированных звеньев по выращиванию зерновых культур. В звене Михаила Алексеевича НИЛОВА

будет выращивать кукурузу его брат Петр Алексеевич. В звене Николая Алексеевича АГАПОВА заниматься выращиванием королевы полей будет он сам. Ему же займется и звеньевой Михаил Прокофьевич ЛЕУХИН. В каждом из этих трех звеньев будет посеяно по 205 га кукурузы. И обязательство у них одинаковы — по 175 центнеров зеленой массы с га. А звеньевой Владимир Федорович ВАСИЛЬЕВ вырастит по 150 центнеров с га на площади 328 гектаров.

Гильмитдин Сайфетдинович КРЫМГУЖИН и его товарищи Иван Ва-

сильевич Ключников, Хамит Хабирович Янгиров и Сахий Сибгатович Искусжин из Башкирского совхоза решили вырастить по 250 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 400 гектаров.

В Матраевском совхозе создано два звена. Одним будет руководить Геннадий Николаевич ГАМАНОВИЧ в состав которого входят Александр Куличкин и Василий Осипов. Они решили вырастить по 170 центнеров с каждого из 396 гектаров. Другое возглавит Хайбулла Ярмуллов АБЛАЕВ. С ним будут работать Николай Михайлович Мирошников и Иван Леонтьевич Трофимов. Они тоже решили получить по 170 центнеров с га на площади 334 га.

Азат Хадиевич МУТЛОВ с напарником Сайфуллой Мухаммадеевичем Сынбулатовым из колхоза «Красный доброволец» взяли обязательство получить по 200 центнеров с га на 246 гектарах. А Ахтям Ахметдинович БИКБОВ из колхоза имени Ленина вместе с друзьями Габбасом Турумтаевым, Александром Андреевым и Александром Суховым взяли получить по 250 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 443 гектаров.

Василий Тихонович ВОРОБЬЕВ и члены звена Алексей Степанович Горячкин, Магасум Каюмович Валеев и Миннигадей Алламурадович Рахматуллин из Хайбуллинского совхоза будут выращивать кукурузу на 575 гектарах. Они взяли обязательство получить по 120 центнеров зеленой массы с каждого гектара.

Это только первые шаги новаторов. Предстоит еще напряженная борьба за урожай. Много еще надо сделать до начала сева.

В добрый путь, дорогие товарищи! Желаем Вам успехов в вашей большой и благородной работе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 42 (166) Вторник, 7 апреля 1964 г. Цена 2 коп.

ЗНАНИЯ ХИМИИ — каждому выпускнику

Декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС перед сельской школой поставили большую и ответственную задачу — подготовить химически грамотных труженников села. Поэтому неслучайно, что урокам и внеурочным занятиям по химии и биологии в большинстве школ района уделяется особое внимание.

Например, учительница Маканской восьмилетней школы Р. А. Ничипуренко уроки биологии и химии проводит с применением необходимой наглядности, практическим закреплением теории. Учитель Целинной восьмилетней школы А. И. Зенков уроки химии проводит также интересно, наглядно. Многие наглядные пособия у него изготовлены самими учащимися. Там регулярно выполняются лабораторные и практические работы.

Подобных примеров можно привести много, но в школах района имеются и такие учителя, которые преподавание химии все еще продолжают вести по-старому. К сожалению, приходится еще сталкиваться с такими фактами.

Например, в Татыр-Узякской восьмилетней школе химия преподается учительницей А. И. Дорониной. Программный материал по этому предмету там не выполняется. Учащиеся о материалах Пленума не знают. Обучение ведется без связи с жизнью.

На территории Акъярского совхоза, где расположена Татыр-Узякская восьмилетняя школа, работает цех по производству кормового биоминерала — прекрасного биохимического препарата в лечебном отношении, а также в ускорении роста животных. А вот учащиеся школы в этом цехе еще не были. Препарат уже применяют в широких масштабах животноводы совхоза и с хорошими результатами.

Дети не знают ни о работе цеха, ни о результатах применения биоминерала.

Очень слабо преподается химия учителем Акъярской средней школы А. Кунакасовым. Ф. Сынбулатов из Абукаировской, Ф. Зайнагабдинов из Янтышевской школ материал учащимся преподносят словесно-меловым способом, без применения наглядности и связи с жизнью.

Биохимические кабинеты мы имеем только в шести школах. А в других весь материал хранится в шкафах, не хватает лабораторной посуды, реактивов. Все это во многих случаях из-за равнодушного отношения руководителей школ и самих предметников.

До этого опытные работы на пришкольных участках и участках ученических производственных бригад проводились без применения минеральных удобрений, микроэлементов и ядохимикатов, слабо был поставлен вопрос обучения школьников агрохимии и агротехнике. Все это мы обязаны исправить.

Учащиеся должны знать и то, как хранятся семена, удобрения, ядохимикаты, что дают механическая и химическая обработки семян.

Где еще не организованы, там надо осуществить химический всеобщий порядок для всех учителей. Это среди труженников сельского хозяйства уже ведется давно. Необходимо, чтобы материалы декабрьского и февральского Пленумов знали все школьники и понимали их суть. Правильно делают там, где развернули внеклассную работу по химии и биологии, практикуют проведение тематических вечеров по химии.

Наша задача такова: поставить работу так, чтобы выпускники школ знали химию и умели применять ее средства практически.



Свинарка
А. Ермолаева.

В народе говорят: «Не было счастья, да несчастье помогло». Так и у нас в Хайбуллинском совхозе получилось. Фуража было мало, а свиней пошло в зиму более тысячи голов. Как выйти из положения? Рацион маленький: каждой основной матке было решено давать по полтора, по столько же хряку, разовой — по килограмму, поросятам до двух месяцев — 300, а от двух до четырех месяцев — 700 граммов зерна.

При таком рационе оставалось одно: компенсировать недостаток силосом и, главным образом, сеном. Для этого мы поставили на свиноферме ДКУ и стали делать сениую муку из донникового сена и сена горохо-пшеничной смеси, скошенной тогда, когда зерно находилось в молочно-восковой спелости.

К указанному рациону фуража стали добавлять

В БРИГАДЕ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Фураж заменила сенная мука

по одному килограмму сеной муки. Сначала свиначи приняли это в штыки: мол, свинья не корова и не будет есть сено. Пришлось разъяснить, что свиные нужны витаминные и белковые корма. Постепенно в этом сами свиначи убедились, поняли пользу этого дела.

Так и кормили всю зиму. Нельзя сказать, что привесы получаем большие. От 800 голов поросят-отъемышей и свиней на откорме в феврале, например, получено 3,5 тонны привеса. Но главное в том, что свиноматки, а их у нас больше 300 голов, чувствуют себя прекрасно, хорошо подготовлены к опоросу. Да и у поросят мы не имели за всю зиму заболеваний. Падель у нас на СТФ как исключение.

Да и большой экономический выигрыш получил совхоз от такого кормления. Ведь нужно было 5290 центнеров фуража, а скормлено только 3522 центнера, 1768 центнеров сэкономили.

Конечно, дело не только в кормлении, но и в хорошем уходе за поголовьем. Стало быть, дело в людях, в их отношении к делу. А кадры на свиноферме у нас хорошие. Ферму возглавляет ветфельдшер Иван Сергеевич Арчибасов. Маток к опоросу готовят свиначи Мулахмет Мурсалимов и Виктор Ткачев. Затем они передают их Розе Никифоровой, Ане Туленковой и Груне Ермолаевой. За

отъемышами и откормочными ухаживают Яков Горьков и Алексей Маврин. Ночным свиначем работает Петр Пискунов, а подсмешным — Павел Зайцев. Это — спайный коллектив. Незадаро ему присвоено звание бригады коммунистического труда.

Правда, кое-кто в совхозе считает, что нельзя называть ее такой бригадой, так как, мол, присвоено это звание раньше и многие, ранее работавшие, перешли на другие работы. Что ж, жизнь есть жизнь. Все изменяется. Но и пришедшие в бригаду позже других люди работают прекрасно, дела у них хорошие, да они и сами считают, что трудятся в бригаде ком-

мунистического труда. Таковой ее и надо считать. И не только считать, а и поддерживать.

Все это — и замечательные люди, и малоконцентрированное содержание свиней — дали хорошие результаты. Мы будем и впредь вести свиноводство на более дешевых кормах, только еще на более лучшей основе.

И. Григорьев,

управляющий отделением.

На снимке: члены бригады коммунистического труда (слева направо): свият А. Маврин, А. Туленкова, И. С. Арчибасов (бригадир), Никифорова Р., стоят П. Зайцев, Я. Горьков и В. Ткачев.

Фото Ф. Акназарова.



Рейд газеты «Знамя труда»

Подтянуть агитмассовую работу

Труженники Уральского отделения Башкирского совхоза в эти дни ведут тщательную подготовку к весенне-полевым работам. Все имеющиеся трактора и сельскохозяйственные машины подготовлены к весенне-полевым работам, в ремонте которых особенно отличились кузнецы Я. Султанов, И. Налякин, механизаторы Х. Муртаев, Я. Бускунов и многие другие.

Во второй и третьей бригадах 25 марта завершена очистка семян зерновых культур. Вехожесть их составляет 93 процента, а влажность — 16 процентов. В подработке и доведении их до посевной кондиции с сознанием своего долга трудились Р. Кривова, Д. Сотюкова, В. Минько и Е. Сотюкова. В этом большая заслуга и их руководителя коммуниста Алексея Сотюкова.

Первая бригада отделения хорошо занимается накоплением навоза и вывозкой перегноя из поля. В этом году похвально работают коллективы молочно-товарных ферм отделения. В результате чего намного перевыполнен квартальный план продажи молока государству. Товарность составляет 90

процентов, а во второй бригаде — 102 процента.

Все это — результат правильной организации труда доярки и скотников.

— Коллектив нашей фермы на опыте своей работы убедился, что химия — это действительно неосценимый резерв в повышении продуктивности скота, — с увлечением рассказывал нам заведующий фермой коммунист П. Родионов, — сейчас мы по формуле надаиваем по 4,5 килограмма молока в день от каждой коровы, а доярки М. Аккужина, М. Родионова и Путенихина — еще больше. Такого уровня надо мы добились только путем применения карбамида.

Неплохо, даже лучше других, обстоит дело с надоем молока и в третьей бригаде. Здесь отдельные доярки надаивают более пяти килограммов молока в день. Однако очень низкая товарность молока — всего только 63 процента. Причина в том, что ферма до марта сдавала продукцию маслом, а сейчас с перебоями отправляется молоко.

— Не хватает транспорта, поэтому регулярно не возили молоко на приемный пункт, — объясняет бригадир фермы Р. Сы-

СВОДКА
о вывозке органических удобрений на поля колхозами и совхозами управления на 1 апреля 1964 года
(в процентах к плану 1964 года)

Наименование хозяйств	Вывезено
Колхозы:	
Им. Калинина	89
Нсвый путь	15
Совхозы:	
Башкирский	28
Акъярский	28
Маканский	26
Хайбуллинский	23
Матраевский	22
Тавалыкский	14
Южно-Уральский	4

В остальных хозяйствах вывозка органических удобрений на поля не ведется.

ПРИМЕР КОМУНИСТА

После окончания десяти классов комсомолец Салават Губайдуллин остался в своей родной деревне Валитово. Когда он еще учился в школе, то мечтал управлять стальной лошади, и вместе со своими старшими товарищами вырастить богатый урожай. Мечта его сбылась — он стал трактористом. Правда, сначала ему закрепил старый трактор. Но несмотря на это, Салават хорошо изучил машину и зарекомендовал себя хорошо знающим свое дело механизатором. Прошло несколько лет. Выработаны тысячи гектаров мягкой пахоты. Салават стал коммунистом.

Молодой коммунист Губайдуллин год от года постоянно совершенствовал свои технические знания и передавал их своим товарищам по работе.

И вот в 1962 году ему доверили новый трактор

ДТ-54, на котором он работает уже три года без капитального ремонта.

— Машина никогда не посадит тебя в галоши, если за ней по-хозяйски будешь ухаживать, — говорит Салават.

Салават Губайдуллин 6 лет за рулем трактора. За это время он завоевал уважение всего коллектива Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза.

На него надеются и руководители. Поэтому он частенько в дальних рейсах: то поедет в лес за дровами, то в Баймак со скотом.

Сейчас Салават взялся за подвозку кормов для общественного скота. Делает по два рейса в день на расстоянии 10—12 километров. Он не сидит в кабине, сложив руки, как это делают некоторые механизаторы, а помогает своим товарищам грузить сено.

Его примеру следуют механизаторы Анвар Мустафин и Закарья Баязитов.

Ф. Утямишев,
селькор.

**Знамя
ТРУДА**

Выгодно и удобно для населения

Живу да радуюсь!

Долгое время мы жили в старом доме и хотели построить новый. Но как? На какие деньги? Тут пришла нам на помощь сберегательная касса. Накопив там достаточную сумму, мы в прошлом году построили новый дом! Теперь живем в хорошем светлом доме да радуемся и спасибо говорим партии и правительству за заботу о простых людях.

П. Храмов,
тракторист Южно-Уральского совхоза.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ПРИБРЕСТИ...

Кто только не мечтает построить себе новый дом, купить дорогую мебель, ценные вещи, занять свой мотоцикл. Мы тоже мечтали об этих благах. В первую очередь очень хотелось купить мотоцикл. А где взять деньги? Тут мы решили использовать услуги сберкассы. Понемногу росла сумма на книжке. Наконец, летом 1963 года мы купили мотоцикл. Какая радость!

А. Кофейников,
дер. Васильевка.

Каждый второй колхозник — вкладчик

Материальное благосостояние колхозников нашего Ивано-Кувалатского сельсовета улучшается с каждым годом.

Все дома капитально отремонтированы или построены заново. Много приобретено мотоциклов, велосипедов, радиоприемников и других ценных вещей. Все это сделано

Одним из показателей неуклонного повышения материального благосостояния народа является систематический рост денежных сбережений трудящихся.

Например, за последние три года количество вкладчиков по Зилаирской зоне увеличилось на 1500 человек, а сумма вкладов возросла на шестьсот тысяч рублей. Вклады колхозников увеличились в два раза. Только за 1963 год вкладчики получили доход в виде процентов 28 тысяч рублей. В настоящее время в сберегательных кассах зоны насчитывается 5500 вкладчиков, общий остаток их вкладов составляет полтора миллиона рублей.

Хранение денег в сберегательных кассах выгодно как для государства, так и для населения. Накопив постепенно определенную сумму, вкладчик может лучше удовлетворить свои материальные и культурные нужды — построить дом, приобрести мебель, автомашину, мотоцикл, путевку на курорт. Только за

вкладчиками за счет средств, накопленных в сберкассе. У нас каждый второй колхозник является вкладчиком. Теперь будем добиваться того, чтобы все колхозники были вкладчиками.

В. Шаранов,
секретарь Ивано-Кувалатского сельсовета.

1962—1963 годы на деньги, накопленные в сберегательных кассах зоны, наши вкладчики купили 3 автомашины, 85 мотоциклов, два пианино, большое количество швейных и стиральных машин, холодильников и много других ценных вещей.

За последние годы в сберегательных кассах получили развитие безналичные расчеты. Они заключаются в следующем: часть заработной платы рабочих, служащих и денежных доходов колхозников по письменному заявлению их бухгалтерий организации или колхоза, где они работают, перечисляется в сберегательную кассу на счет вкладчика. В том случае, когда сберегательная кни-

жка еще не выдана, сумма перечисляется на новый счет, а сберегательная книжка выписывается при явке вкладчика в сберкассу. Деньги по этому счету выдаются по требованию вкладчика. Такой вклад можно пополнить наличными деньгами. Таким образом, вкладчику не имеющему свободного времени, не требуется заходить в сберкассу вносить вклад или пополнить его.

Наши вкладчики твердо уверены в покупательной способности советского рубля, они знают, что сегодня наш рубль дороже, чем вчера, а завтра будет дороже, чем сегодня.

А. Мамыкин,
заведующий Зилаирской ЦСК.

Мечта и действительность

Я работаю преподавателем биологии в Покровской восьмилетней школе с 1942 года. С того же времени являюсь и вкладчиком.

Однажды, прослушав доклад заведующего сберегательной кассой о хранении сбережений в облигациях 3 процентного внутреннего выигрышного займа, в 1960 году я снял свои сбережения с книжки и купил облигации 3-х проц. государственного займа.

В 1962 году мне посчастливилось — выпал выигрыш 2,5 тыс. рублей, но так как выигрыш выпал на половинную облигацию, т.е. на 10 рублей, то я получил 1250 рублей. И на эти деньги я купил облигации

и имел по ним 12 выигрышей по 20—40 рублей каждый.

Моему примеру последовали все учителя нашей школы, и надо признать, что мы менее одного выигрыша из шести тиражей в году не имеем. Поэтому мы твердо убеждены, что хранить сбережения в облигациях государственного 3 проц. займа целесообразно.

Облигации можно сдать на хранение в сберкассу под опись, которая, проверяя по таблице выигрышей, сообщает результат владельцу письменно. Все это делается бесплатно.

В 1963 году на накопленные средства я купил автомашину "Волга".

И. Шакуров.

Опомнился, да поздно

Для ремонта своего дома я решил копить деньги, откладывая от получки каждый месяц понемногу.

По недоразумению я хранил свои сбережения не в сберегательной кассе, а у себя дома, в сундуке.

Однако в курятник повадился хорек и стал охотиться за курами. Тогда я их переселил в сени. Ночью, услышав шум, я вышел проверить их и зажег спичку. Загорелись веники и воз-

ник пожар, сгорел мой дом и все имущество, в том числе и накопленные деньги.

Теперь я очень сожалею, что не хранил их в сберегательной кассе.

Товарищи, убедившись на своем горьком опыте, я обращаюсь к вам: если хотите накопить денег на ремонт дома или купить ценные вещи, то храните свои сбережения только в сберегательной кассе.

Н. Косарев.

д. Тютелени.

ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

В прошлом году в центре д. Бердяш закончилось строительство нового, светлого и просторного помещения для сберкассы. Имеется хороший клиентный зал. Стало очень удобно для населения Бердяша, а также и для близлежащих деревень (Верхняя Казарма, Аксыр, Еровча, Соснов-

ка). Теперь их жители не стали ездить лишней раз в Зилаир, чтобы внести свои сбережения, а вносят их в Бердяшскую сберегательную кассу.

Накопив достаточное количество денег, люди покупают необходимое для себя, строят дома.

А. Филиппов,
контролер сберкассы.

Большое удобство

Я несколько лет состою вкладчиком в сберегательной кассе и мои сбережения растут каждый месяц. Дело в том, что я пользуюсь безналичным расчетом, то есть ежемесячно часть моей зарплаты перечисляется на мою сберегательную книжку. Это делается по моему заявлению, которое я дал в бухгалтерию по месту работы и указал, какую сумму хочу перечислять. Это безналичное перечисление средств во вклады создает большое удобство вкладчикам, так как не всегда и не у всех бывает время зайти в сберегательную кассу и оформить вклады.

А. Бундур.

с. Зилаир.

Мое признание

В начале 1963 года мне в сберегательной кассе посоветовали приобрести на свои сбережения облигации 3 процентного займа. Так я и поступил. Счастье было недалеко. В начале этого года я выиграл 500 рублей. Теперь я убежден и признаю, что хранить свои сбережения в облигациях 3 процентного займа выгодно и удобно.

Н. Егоров,
рабочий машинно-дорожной станции.

Советую всем

Немало прожил я и из жизни знаю, что деньги в руках не удержишь. Вот почему с 1937 года я храню их в сберкассе. Откладывал я на книжку ежемесячно понемногу. И что же случилось? Я теперь на пенсии. Если бы у меня не было сбережений, я вынужден был жить только за счет пенсии. Теперь живу хорошо: купил себе дом, а сыну — мотоцикл. Вот как хорошо обеспечивают сбереженные деньги мою старость.

К. Никулин,
пенсионер.
с. Зилаир.



На этом снимке вы видите кассира центральной сберегательной кассы Милашину Юдашбаеву в момент реализации лотерейных билетов.
Фото В. УСМАНОВА.

Знамя ТРУДА

7 апреля 1964 г. стр. 3



На этих снимках запечатлены два момента из повседневной жизни амбулатории райбольницы. Слева медицинская сестра Ямиля Ахмедьяновна Аллагулова делает укол.



Справа детский врач Валентина Дмитриевна Буднева интересуется здоровьем малыша.

Фото В. Усманова.

За искоренение туберкулеза

Ежегодно 7 апреля Всемирная организация здравоохранения проводит день здоровья. В этом году он посвящается наступлению на туберкулез.

Еще недавно туберкулез легких именовали безнадежным словом «чахотка». Заболевший считался обреченным — не было силы, которая могла бы спасти его.

Но сегодня мы, врачи, имеем все основания говорить больным и их близким: «туберкулез излечим».

В нашей стране ежегодно выделяются большие средства на строительство и содержание противотуберкулезных больниц, диспансеров, санаторий. Несколько лет назад в нашей стране началась беспилатная выдача лекарств туберкулезным больным.

Охрана человека от туберкулеза начинается у нас буквально с пеленок. Еще в родильном доме ребенку вводят противотуберкулезную вакцину, затем и дома, и в яслях, и в детском саду, и в школе врачи по многу раз проверяют, не проник-

ли в организм туберкулезная инфекция. Проводятся массовые обследования и взрослых.

Но туберкулезная палочка коварна и живуча. Поэтому, к сожалению, пока еще люди иногда заражаются этой болезнью.

Туберкулез — это инфекционное заболевание, вызываемое особой палочкой. Туберкулезные палочки, выделяемые больным с мокротой или слюной, весьма жизнеспособны. Попадая на здорового человека, они поселяются в тканях его тела, отравляя организм продуктами его жизнедеятельности. Чаще всего с вдыхаемым воздухом туберкулезные палочки попадают в легкие.

Если организм в это время ослаблен и плохо сопротивляется инфекции, то через некоторое время может начаться туберкулезный процесс.

Современные методы исследования больного позволяют точно определять характер и распространенность процесса. Анализируя все объективные данные, врач выбирает

комплекс лечебных мероприятий, необходимых для больного. Широко применяются такие средства, как стрептомицин, тубазид, фтивазид, паскил и ряд других новых лекарств и препаратов, а в необходимых случаях применяется хирургическое вмешательство. Во время сделанных операции в сочетании с другими методами комплексного лечения помогает избавиться от тяжелой формы заболевания.

Сочетание всех современных методов лечения туберкулеза легких вселяет уверенность, что недалеко то время, когда это тяжелое заболевание будет окончательно

ликвидировано.

Но одни врачи, как бы хорошо они ни были вооружены, не смогут справиться с этой задачей. Наше государство воздвигло и все больше укрепляет надежный заслон от туберкулеза. Он прежде всего состоит в неуклонном подъеме материального благосостояния населения, в оздоровлении условий труда и быта, во всемерном развитии жилищного строительства и общем росте культуры народа.

Всемирный день здоровья будет в нашей стране днем смотра борьбы за искоренение туберкулеза.

Ф. Аюпова,
врач райбольницы.

Нужен медицинский надзор

Сельское хозяйство нашей страны переходит на путь химизации. Претворяя внедрение химии в производство будут люди — главное богатство нашей страны. А поэтому и перед медицинскими работниками поставлены большие задачи: обеспечить тщательный надзор за применением удобрений и ядохимикатов. Фельдшер ферм важно своевременно научить людей безопасной работе с химикатами, систематически проверять, как они хранятся, как они хранятся в них необходимая защитная одежда, респираторы и очки.

Но такими вопросами не интересуются фельдшер Бердяшской фермы Южно-Уральского совхоза Е. Рассадникова и работники санэпидстанции села Зилаир.

В эти дни на ферме ве-

дется протравливание семян, но они ни разу еще не были около работающих людей, не знают, при каких условиях они протравливают семена, где и как хранятся ядохимикаты.

В селе Бердяше с наступлением весны население испытывает большое затруднение в питьевой воде. Дело в том, что имеющиеся в населенном пункте колодцы загрязнены, а других хороших водоемов нет. Кроме того, ни у одного колодца нет ограды, крышки. Каждый пользуется своим ведром. Некоторые граждане села поят скот прямо из колодца.

Наступил весенний период. Именно в это время необходимо вести борьбу против всяких проявлений антисанитарии.

Н. Терентьев,
селькор.

С эстафетой

Первого апреля в деревню Мамбетово прибыла группа учащихся-комсомольцев Ново-Зирганской восьмилетней школы. Они вручили учащимся Мамбетовской восьмилетней школы альбом-эстафету комитета ВЛКСМ производственного управления, посвященную следу личинок учащихся.

Днем новозирганцы были в школе и интернате, познакомившись с учащимися нашей школы, поинтересовались учебной и условиями жизни в интернате. Организовали дружескую встречу в шахматной игре, а вечером в клубе дали концерт.

На днях мамбетовцы с эстафетой придут в Маманскую восьмилетнюю школу.

А. Габбасов,
селькор.

На школьном турнире

Шахматный турнир на личное первенство организовал у себя коллектив учителей Ямансазской восьмилетней школы.

Набрал 13,5 очка из 14 возможных, учитель математики Григорий Куприянович Ивлев завоевал звание чемпиона коллектива.

Заведующий учебной частью школы Д. Муртаев набрал 10,5 очка и вышел на второе место. А учитель физического воспитания товарищ Пикалов, выиграв 10 партий, завоевал третье место.

Наш корр.

По следам выступлений

„БЛАГОДУШИЕ К ХОРОШЕМУ НЕ ПРИВЕДЕТ“

Рейдовый материал под таким заголовком, напечатанный 19 марта сего года, как сообщают секретарь партбюро объединения „Сельхозтехника“, обуславливал на расширенном заседании партбюро и на заседании группы содействия партгосконтролю. Недостатки, вскрытые рейдом, действительно имели место в нашей работе.

Проведен ряд мер по их устранению. Заведующий мастерскими тов. Редий Н. М. освобожден от занимаемой должности. Заведующим назначен молодой коммунист, знающий механику тов. Агетдинов З. А инженер Ялбахтин А. Я. назначен контролером-механиком.

Приняты меры по улучшению бытовых условий в общежитии и столовой трактористов-ремонтников.

За недобросовестное отношение к своим обязанностям на заводе Галяя Ф. П. наложено административное взыскание. Районное объединение „Сельхозтехника“ в I квартале уложилось в график ремонта.

Зам. редактора
М. И. Жданов.